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Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse certame. 

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão estar armazenados dentro de embalagem específica fornecida pelo fiscal, 

permanecendo em sua posse somente caneta esferográfica de ponta grossa, de material 

transparente, com tinta preferencialmente preta, lanche e água, se houver. A utilização de qualquer 

material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a sua imediata eliminação 

do certame. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição. 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e 

E, sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas. 

6. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar 

a Ata de Prova. 

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. No caderno de prova, você poderá rabiscar, riscar e calcular. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução desse certame. 

 

MÉDICO 30H E 40H



 

 

 

 

 

RASCUNHO 

Utilize esse espaço para anotar suas respostas 
 

*A anotação neste rascunho NÃO substitui o preenchimento da grade de respostas. 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 
          

 

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
          

 

21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
          

 

31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 
          

 

41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 
          

 

51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 
          

 

61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 
          

 

71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 
          

 

81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 
          

 

91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Cocaína em tubarões é só a ponta do iceberg 
 

Por Bernardo Esteves e Allan de Abreu 
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A cocaína presente em treze tubarões coletados no Rio de Janeiro por pesquisadores da 
Fundação Oswaldo Cruz (Fiocruz) pode ser apenas a ponta de um iceberg. A droga ilícita que 
chamou a atenção da opinião pública é mais um sinal de que esses e outros peixes possivelmente 
estão contaminados por poluentes despejados diariamente nos mares. “Nesse estudo, olhamos 
para a cocaína, mas deve ter uma série de outros contaminantes nos animais”, disse o 
farmacêutico Enrico Mendes Saggioro, líder do grupo que encontrou a cocaína nos tubarões.  

Outras drogas ilícitas, medicamentos, hormônios, microplásticos, metais pesados e 

diferentes compostos já foram identificados em organismos marinhos. “Estamos adoecendo os 
oceanos”, afirmou o pesquisador. A cocaína já havia sido identificada em peixes e mexilhões, 
mas esta é a primeira vez em que foi encontrada em tubarões. Esses animais são considerados 
bons indicadores da qualidade do ambiente e frequentemente são usados em estudos que 
avaliam a presença de poluentes no oceano. “Por se tratar de predadores que estão no topo da 
cadeia alimentar, a chance de encontrar contaminantes em seu organismo é maior”, disse 
Saggioro, que salientou que esses animais acumulam os poluentes absorvidos pelos organismos 
ao longo da cadeia. 

Os animais testados pertencem ___ espécie Rhizoprionodon lalandii, conhecida 
popularmente como tubarão-bico-fino-brasileiro ou cação-rola-rola. Trata-se de um peixe de 
pequeno porte – os espécimes analisados tinham entre 46 e 73 centímetros de comprimento. Os 
animais foram capturados por pescadores na praia do Recreio dos Bandeirantes, na Zona Oeste 
do Rio de Janeiro, entre setembro de 2021 e agosto de 2023. Eles haviam sido coletados para 

testes de outros contaminantes em estudos conduzidos no laboratório de Saggioro, especializado 
na análise de indicadores da saúde ambiental. Os pesquisadores resolveram analisá-los para 
verificar se também havia cocaína em seus músculos e fígado, e se surpreenderam com os 
resultados. “Esperávamos encontrar ___ droga em alguns dos animais analisados, mas não em 
todos”, disse Saggioro. 

A amostragem é pequena e não permite extrapolar as conclusões para outros animais. O 
farmacêutico contou que seu grupo decidiu publicar prontamente os resultados inéditos, mas já 
está conduzindo novos estudos para entender melhor os achados. Os cientistas pretendem testar 
outras espécies marinhas e analisar amostras de água para traçar um panorama mais abrangente 
da contaminação por cocaína no oceano. Querem também investigar, no futuro, ___ presença 
de outros contaminantes nesses organismos. 

 
(Disponível em: piaui.folha.uol.com.br/cocaina-em-tubaroes-e-so-a-ponta-do-iceberg/ – texto adaptado 

especialmente para esta prova). 

 
QUESTÃO 01 – Considerando o exposto pelo texto, analise as assertivas a seguir: 
 
I. A pesquisa mencionada no texto teve como objetivo inicial identificar a presença de cocaína nos 

tubarões, visto que essa droga nunca havia sido encontrada em animais marinhos.  
II. Os tubarões-bico-fino-brasileiros foram escolhidos por serem considerados bons indicadores da 

qualidade ambiental, acumulando em seus organismos os poluentes presentes na cadeia 
alimentar. 

III. A descoberta da cocaína nos tubarões era esperada pelos pesquisadores, que já haviam 
encontrado a droga em outras espécies marinhas, como peixes e mexilhões. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 

B) Apenas II. 
C) Apenas III. 
D) Apenas I e II. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 02 – Considerando o exposto pelo texto sobre a descoberta de cocaína em tubarões no 
Rio de Janeiro, assinale a alternativa correta. 
 
A) A presença da droga confirma que os tubarões estão sendo usados para tráfico de drogas.  
B) É a primeira vez que a cocaína foi identificada em qualquer espécie marinha, tornando a descoberta 

inovadora.  

C) A descoberta confirma que a poluição por cocaína no oceano ainda não está em níveis alarmantes.  
D) Os tubarões são conhecidos por serem altamente resistentes a toxinas, então a presença de cocaína 

indica um nível extremo de contaminação.  
E) Os tubarões, como predadores no topo da cadeia alimentar, acumulam poluentes, tornando-se 

indicadores da saúde do ecossistema marinho. 
 

 
QUESTÃO 03 – Considerando os aspectos sobre gêneros e tipos textuais, como o texto é classificado? 
 
A) Gênero: notícia – tipo textual: narrativo.  
B) Gênero: artigo de opinião – tipo textual: dissertativo-argumentativo.  
C) Gênero: reportagem científica – tipo textual: expositivo-informativo.  
D) Gênero: crônica – tipo textual: narrativo-descritivo.  

E) Gênero: conto – tipo textual: narrativo. 
 

 
QUESTÃO 04 – Analise o uso da vírgula no trecho abaixo, retirado do texto, e assinale a alternativa 
que explica corretamente a regra de pontuação aplicada. 
 
“Nesse estudo, olhamos para a cocaína, mas deve ter uma série de outros contaminantes nos 
animais”. 
 
A) A segunda vírgula separa orações coordenadas com a conjunção "mas".  
B) A segunda vírgula separa orações coordenadas com sujeitos diferentes. 
C) A primeira vírgula separa orações subordinadas adverbiais.  
D) A primeira vírgula separa a oração principal da oração subordinada. 
E) A segunda vírgula separa a oração principal da oração subordinada. 
 

 
QUESTÃO 05 – Em relação à regência verbal e ao acento indicativo de crase, assinale a alternativa 
que preenche, correta e respectivamente, as lacunas tracejadas nas linhas 16, 24 e 30. 
 
A) a – a – à  

B) à – à – à  
C) à – à – a  
D) a – à – a  
E) à – a – a  
 

 
QUESTÃO 06 – Analise as assertivas a seguir sobre termos e trechos retirados do texto: 

 
I. A palavra “ilícita” (l. 02) pode ser substituída por “legítima”, sem alterações de sentido do texto. 

II. “Tubarões” (l. 10) e “animais” (l. 10) são termos que, no texto, têm o mesmo referente. 
III. Em “A cocaína presente em treze tubarões coletados no Rio de Janeiro por pesquisadores da 

Fundação Oswaldo Cruz (Fiocruz) pode ser apenas a ponta de um iceberg”, há uma metáfora. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas I. 
B) Apenas II. 
C) Apenas I e III. 
D) Apenas II e III. 
E) I, II e III. 
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QUESTÃO 07 – Considerando a oração “Os cientistas pretendem testar outras espécies marinhas e 
analisar amostras de água para traçar um panorama mais abrangente da contaminação por cocaína 
no oceano”, retirada do texto, assinale a alternativa que apresenta a correta classificação da função 
sintática do trecho sublinhado. 
 
A) Adjunto adverbial de lugar. 

B) Adjunto adverbial de modo. 
C) Predicativo do objeto. 
D) Objeto direto. 
E) Objeto indireto. 
 

 
QUESTÃO 08 – Em relação ao trecho “Os animais foram capturados por pescadores na praia do 
Recreio dos Bandeirantes, na Zona Oeste do Rio de Janeiro, entre setembro de 2021 e agosto de 
2023. Eles haviam sido coletados para testes de outros contaminantes em estudos conduzidos no 
laboratório de Saggioro, especializado na análise de indicadores da saúde ambiental”, retirado do 
texto, assinale a alternativa que traz a função correta das conjunções, locuções conjuntivas ou dos 
pronomes relativos. 
 

A) “por pescadores” – locução conjuntiva que indica causa. 
B) “que” – pronome relativo que introduz uma oração subordinada adjetiva. 
C) “na Zona Oeste do Rio de Janeiro” – expressão que substitui um termo anterior. 
D) “entre setembro de 2021 e agosto de 2023” – conjunção aditiva que une dois períodos. 
E) “para testes” – locução conjuntiva que introduz uma oração subordinada adverbial final. 
 

 
QUESTÃO 09 – Assinale a alternativa que classifica corretamente o processo de formação da palavra 
"tubarão-bico-fino-brasileiro". 
 
A) Derivação prefixal, pois a palavra é formada pelo acréscimo do prefixo "tubarão" à expressão                   

"bico-fino-brasileiro". 
B) Derivação sufixal, pois a palavra é formada pelo acréscimo do sufixo "-brasileiro" à palavra 

"tubarão-bico-fino". 

C) Composição por justaposição, pois as palavras "tubarão", "bico", "fino" e "brasileiro" se unem sem 
alteração morfológica. 

D) Composição por aglutinação, pois ocorre a junção dos radicais "tubarão", "bic(o)", "fin(o)" e  
"brasil-", havendo alteração morfológica em "bico" e "fino". 

E) Parassíntese, pois a palavra é formada simultaneamente pelo acréscimo do prefixo "tubarão-" e do 
sufixo "-brasileiro" às palavras "bico-fino". 

 

 
QUESTÃO 10 – Considerando a norma-padrão da Língua Portuguesa, analise as assertivas a seguir: 
 
I. As palavras “saída” e “pátria” são acentuadas conforme a regra do hiato. 

II. A palavra “velejador” é oxítona e átona. 
III. Não é obrigatório o uso do hífen em palavras justapostas, como “couveflor”. 
 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II. 
B) Apenas III. 
C) Apenas I e II. 
D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 
 
 
 
 
 
 



915_LP_CG_NS_DM 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

20/8/202416:10:01 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
QUESTÃO 11 – Nos Jogos Olímpicos de 2024, na França, a judoca Bia Souza conquistou a primeira 
medalha de ouro do Brasil na edição. Qual é a nacionalidade da judoca que ficou em segundo lugar, 
com medalha de prata, e que incentivou Bia a sorrir no pódio ao receber o prêmio? 
 

A) Chinesa. 
B) Bulgariana. 
C) Canadense. 
D) Italiana. 
E) Israelense. 
 

 
QUESTÃO 12 – Em quais esportes os atletas brasileiros conquistaram medalha de ouro nas 
Olímpiadas de 2024, em Paris?  
 
A) Judô, ginástica artística e vôlei de areia. 
B) Judô, canoagem e esgrima. 
C) Ginástica artística, esgrima e surfe. 

D) Vôlei de areia, futebol e boxe. 
E) Esgrima, surfe e canoagem. 
 

 
QUESTÃO 13 – Em qual estado brasileiro nasceu Rayssa Leal, a skatista que conquistou medalha de 
bronze nos Jogos Olímpicos de 2024, em Paris, e medalha de prata nos Jogos Olímpicos de 2020, em 
Tóquio? 
 
A) Alagoas. 
B) Rio de Janeiro. 
C) Minas Gerais. 
D) Maranhão. 
E) São Paulo. 
 

 
QUESTÃO 14 – Qual é o nome do médico que participou de séries da Rede Globo sobre o corpo 
humano, primeiros socorros, etc., exibidas no Fantástico e que escreveu o livro “Estação Carandiru”? 
 
A) Oswaldo Cruz. 
B) Diego da Silva. 

C) Drauzio Varella. 
D) Marcelo Canabarro. 
E) Pedro Gueno. 
 

 
QUESTÃO 15 – Como era conhecido o cantor que produziu as trilhas sonoras do programa Domingão 
do Faustão ao vivo por mais de 20 anos e que faleceu no dia 05 de agosto de 2024, aos 86 anos? 

 
A) Tiririca. 
B) Caçulinha. 
C) Genésio. 
D) Edson Gomes. 
E) Gustavo Mioto. 
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em cargo de provimento efetivo, o servidor fará jus a um prêmio por assiduidade de valor igual a 

um mês de vencimento do seu cargo efetivo, mesmo que esteja no exercício de cargo em comissão 

ou função gratificada. 

I. Levar ao conhecimento da autoridade superior as irregularidades de que tiver ciência em razão 

do cargo. 

matéria. 

 

Quais estão corretos? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

LEGISLAÇÃO 

 

QUESTÃO  16  –  Com  base  no  Regime  Jurídico  dos  Servidores  Públicos  do  Município  de  Nova 

Ramada,analise as assertivas abaixo, assinalando V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Após cada 5 anos ininterruptos de serviço prestado ao Município, a contar da entrada em exercício 

(  ) Não suspende o quinquênio a licença para o serviço militar obrigatório. 

(  ) Interrompe o quinquênio a penalidade disciplinar de suspensão, ainda que convertida em multa. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – V – V. 

E) F – F – V. 

 

II. Zelar pela economia do material e conservação do patrimônio público. 

III. Apresentar anualmente declaração de bens e rendas nos termos da legislação que regulamenta a 

 

QUESTÃO 17  –  Conforme o  Regime Jurídico  dos  Servidores  Públicos  do  Município  de Nova 

Ramada, são deveres do servidor: 

 

 

QUESTÃO 18 – Com base no Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Nova Ramada,

o  procedimento  disciplinar  prevê  que  irregularidades  e  faltas  disciplinares  serão  apuradas em 

processo  regular  com  direito  à  plena  defesa.  Nesse  sentido,  relacione  a  Coluna  1  à  Coluna  2, 

associando cada procedimento disciplinar às respectivas irregularidades e faltas disciplinares. 

 

Coluna 1 

1. Sindicância disciplinar. 

2. Processo administrativo disciplinar. 

 

Coluna 2 

(  ) Ação ou omissão que torne o servidor passível de aplicação da pena de suspensão. 

(  ) Ação ou omissão que torne o servidor passível de aplicação da pena de demissão. 

(  ) Ação ou omissão que torne o servidor passível de aplicação da pena de cassação da aposentadoria. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) 1 – 2 – 2. 

B) 1 – 1 – 2. 

C) 1 – 2 – 1. 

D) 2 – 2 – 1. 

E) 2 – 1 – 2. 
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QUESTÃO 19 – Com base na Lei Orgânica do Município de Nova Ramada, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Os Poderes Executivo e Legislativo publicarão mensalmente os valores do subsídio e da 

remuneração dos cargos e empregos públicos. 

II. O Município instituirá, no âmbito de sua competência, regime jurídico diverso e planos de carreira 

para os servidores da administração pública direta, das autarquias e das fundações públicas. 

III. Assegura-se a gratuidade aos filhos e dependentes de zero a seis anos, de servidores públicos, 

em creches e pré-escolas, na forma da lei. 
 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) Apenas II e III. 

 

 

QUESTÃO 20 – Com base na Lei Orgânica do Município de Nova Ramada, analise as assertivas abaixo 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) As contas dos Municípios ficarão, durante sessenta dias, anualmente, à disposição de qualquer 

contribuinte, para exame e apreciação, o qual poderá questionar-lhes a legitimidade, nos termos 

da lei. 

(  ) O Poder Executivo é exercido pelo Prefeito, auxiliado pelo Vice-Prefeito, pelos Secretários 

Municipais e responsáveis pelos órgãos da administração direta e indireta, assegurada a 

participação popular. 

(  ) O plebiscito poderá ser proposto pela Câmara de Vereadores, apenas. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – V – V. 

E) F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 21 – Conforme a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul, em relação à Administração 

Pública, analise as assertivas abaixo: 

 

I. Os cargos e funções públicos, criados por lei em número e com atribuições e remuneração certos, 

são acessíveis apenas aos brasileiros natos. 

II. A administração pública será organizada de modo a aproximar os serviços disponíveis de seus 

beneficiários ou destinatários. 

III. A lei reservará percentual de cargos e empregos públicos para as pessoas portadoras de 

deficiência e definirá os critérios de sua admissão. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 22 – Conforme prevê a Constituição do Estado do Rio Grande do Sul em relação a cargos 

públicos, analise as assertivas abaixo: 

 

I. As carreiras, em qualquer dos Poderes, serão organizadas de modo a favorecer o acesso 

generalizado aos cargos públicos. 

II. Não constituirá critério de evolução na carreira a realização de curso que não guarde correlação 

direta e imediata com as atribuições do cargo exercido. 

III. Os cargos em comissão serão organizados em carreira. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 23 – De acordo com a Lei Maria da Penha, analise as assertivas abaixo e assinale V, se 

verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Os dispositivos de segurança destinados ao uso em caso de perigo iminente e disponibilizados 

para o monitoramento das vítimas de violência doméstica ou familiar amparadas por medidas 

protetivas terão seus custos ressarcidos pelo Estado. 

(  ) A mulher em situação de violência doméstica e familiar tem prioridade para matricular seus 

dependentes em instituição de educação básica mais próxima de seu domicílio, ou transferi-los 

para essa instituição, mediante a apresentação dos documentos comprobatórios do registro da 

ocorrência policial ou do processo de violência doméstica e familiar em curso. 

(  ) Aquele que, por ação ou omissão, causar lesão, violência física, sexual ou psicológica e dano moral 

ou patrimonial à mulher fica obrigado a ressarcir todos os danos causados, inclusive ressarcir ao 

Sistema Único de Saúde (SUS), de acordo com a tabela SUS, os custos relativos aos serviços de 

saúde prestados para o total tratamento das vítimas em situação de violência doméstica e familiar, 

recolhidos os recursos assim arrecadados ao Fundo de Saúde do ente federado responsável pelas 

unidades de saúde que prestarem os serviços. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – V – V. 

E) F – F – V. 

 

 

QUESTÃO 24 – Com base nas medidas protetivas de urgência da Lei Maria da Penha, analise as 

assertivas abaixo: 

 

I. Recebido o expediente com o pedido da ofendida, caberá ao juiz, no prazo de 48 horas, determinar 

a apreensão imediata de arma de fogo sob a posse do agressor. 

II. As medidas protetivas de urgência serão concedidas independentemente da tipificação penal da 

violência, do ajuizamento de ação penal ou cível, da existência de inquérito policial ou do registro 

de boletim de ocorrência. 

III. As medidas protetivas de urgência vigorarão enquanto persistir risco à integridade física, 

psicológica, sexual, patrimonial ou moral da ofendida ou de seus dependentes. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 25 – De acordo com o Estatuto Nacional de Igualdade Racial, analise as assertivas abaixo 

e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Serão assegurados à população negra a assistência técnica rural, a simplificação do acesso ao 

crédito agrícola e o fortalecimento da infraestrutura de logística para a comercialização da 

produção. 

(  ) O poder privado adotará as medidas necessárias para o combate à intolerância com as religiões 

de matrizes africanas e à discriminação de seus seguidores. 

(  ) A população negra tem direito a participar de atividades educacionais, culturais, esportivas e de 

lazer adequadas a seus interesses e condições, de modo a contribuir para o patrimônio cultural 

de sua comunidade e da sociedade brasileira. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – F. 

B) V – F – V. 

C) V – F – F. 

D) F – V – V. 

E) F – F – V. 

 

MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

QUESTÃO 26 – Sendo as proposições simples p = verdadeira e q = falsa, analise as seguintes 

operações lógicas: 

 

1. p ^ ~q 
2. q → p 

3. ~p v ~q 

 

Assinale a alternativa que indica, correta e respectivamente, o valor lógico das operações compostas 

acima. 

 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – F – V. 

E) F – F – F. 

 

 

QUESTÃO 27 – Uma máquina produz 5.000 pregos em 4 horas. Quantos pregos a máquina produzirá 

em 13 horas? 

 

A) 12.560. 

B) 12.650. 

C) 15.260. 

D) 15.620. 

E) 16.250. 

 

 

QUESTÃO 28 – Qual é o valor dos juros produzidos em uma aplicação sob regime de juros simples, 

cujo capital de R$ 28.000,00 foi aplicado a uma taxa bimestral de 2% durante 2 trimestres? 

 

A) R$ 1.450,00. 

B) R$ 1.580,00. 

C) R$ 1.608,00. 

D) R$ 1.680,00. 

E) R$ 1.860,00. 
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QUESTÃO 29 – Observe a seguinte figura plana abaixo: 

 

 
 

A partir dos dados fornecidos, é correto afirmar que a área deste quadrado, em m², é igual a: 

 

A) 36. 

B) 48. 

C) 56. 

D) 64. 

E) 72. 

 

 

QUESTÃO 30 – Assinale a alternativa que indica a negação correta da proposição composta “A pasta 

é azul ou a grama é verde”. 

 

A) A pasta não é azul ou a grama não é verde. 

B) A pasta não é verde ou a grama não é azul. 

C) A pasta é azul ou a grama não é verde. 

D) A pasta não é azul e a grama não é verde. 

E) A grama não é azul e a pasta não é verde. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
QUESTÃO 31 – Em relação ao manejo da Doença Pulmonar Obstrutiva Crônica (DPOC), analise as 
assertivas abaixo e assinale a alternativa correta. 
 

I. O uso de corticosteroides inalados é recomendado em todos os estágios da DPOC, 
independentemente da presença de exacerbações. 

II. Todos os pacientes com DPOC devem ser encaminhados ao serviço especializado. 
III. A vacinação anual contra a gripe (influenza) e a vacina pneumocócica são medidas importantes 

 
QUESTÃO 32 – Sobre a epilepsia, analise as assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se 
falsas. 
 
(  ) É um transtorno neurológico crônico caracterizado por crises epilépticas recorrentes, que são 

descargas elétricas anormais no cérebro. 

(  ) Crises epilépticas podem se manifestar de diversas formas, incluindo crises tônico-clônicas, crises 
de ausência e crises mioclônicas. 

(  ) É definida como a ocorrência de duas crises epilépticas não provocadas ou uma crise não 
provocada no contexto de um risco subjacente alto de recorrência ou uma síndrome epiléptica. 

(  ) O eletroencefalograma (EEG) é uma ferramenta diagnóstica importante, e um EEG normal exclui 

 
QUESTÃO 33 – A respeito do tratamento da hepatite C, é correto afirmar que: 
 
A) Os antivirais de ação direta (DAAs) têm revolucionado o tratamento da hepatite C, permitindo taxas 

de cura superiores a 90%. 
B) O tratamento da hepatite C com interferon peguilado e ribavirina é a primeira escolha para todos 

os genótipos do vírus. 
C) A cura da hepatite C é definida como a ausência de RNA do vírus da hepatite C (HCV) no sangue 

seis meses após o término do tratamento.  
D) Todos os pacientes com hepatite C devem ser tratados independentemente do grau de fibrose 

hepática. 
E) Os efeitos colaterais dos DAAs são geralmente mais severos e comuns em comparação com o 

tratamento baseado em interferon. 
 
 
 
 
 
 

 

 
A) Todas as assertivas estão corretas. 
B) Todas as assertivas estão incorretas. 
C) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
D) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
E) Apenas as assertivas I, III e IV estão corretas. 
 

na prevenção de exacerbações em pacientes com DPOC. 
IV. O tratamento  com  oxigenoterapia  domiciliar  prolongada  está  indicado  para  pacientes  com

      PaO2≤55 mmHg  ou  saturação  de  oxigênio  ≤88%,  em  repouso, mesmo  na ausência de cor 
      pulmonale. 

o diagnóstico de epilepsia. 
 
A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 
A) F – V – F – F. 

B) V – F – V – F. 
C) F – F – V – V. 
D) V – V – F – V. 
E) V – V – V – F. 
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QUESTÃO 34 – Em relação às alterações endoscópicas na Endoscopia Digestiva Alta (EDA), assinale 
a alternativa correta. 
 

A) A atrofia gástrica identificada na EDA é considerada uma condição benigna, sem necessidade de 
acompanhamento. 

B) O seguimento endoscópico é necessário a todos os pacientes com esôfago de Barrett, já que o risco 
de evolução para adenocarcinoma é significativo. 

C) Pacientes com esofagite leve (graus A ou B) têm indicação de repetir a EDA sempre que 
apresentarem sintomas dispépticos, ainda que não haja sinais de alarme. 

D) Pessoas com dispepsia que necessitam iniciar terapia antiplaquetária ou anticoagulação têm 
indicação para realização de EDA. 

E) Pólipos adenomatosos são o tipo mais comum de pólipo gástrico. 
 

 

QUESTÃO 35 – Homem, 57 anos, apresenta dor torácica intensa de início súbito, irradiando para o 
dorso, associada a sudorese fria e dispneia. Relata história de hipertensão arterial sem controle 
adequado e dislipidemia. Ao exame físico, está pálido e ansioso. Eletrocardiograma em repouso 
evidencia supradesnivelamento do segmento ST em aVR e infradesnivelamento difuso do segmento 
ST. Qual é o diagnóstico mais provável? 
 

A) Angina instável. 
B) Infarto Agudo do Miocárdio com supradesnivelamento do segmento ST (IAM com supra de ST). 
C) Dissecção aguda da aorta. 
D) Pericardite aguda. 
E) Embolia pulmonar. 
 

 

QUESTÃO 36 – Para uma paciente de 50 anos com história de diabetes melito tipo 2 e hipertensão 
arterial, foi prescrita metformina para controle glicêmico. Após poucas semanas de tratamento, ela 
começa a apresentar alguns sintomas. Qual das seguintes alternativas NÃO é um efeito colateral 
comum associado ao uso de metformina? 
 

A) Distúrbios gastrointestinais. 
B) Acidose láctica. 

C) Deficiência de vitamina B12. 
D) Aumento de peso. 
E) Sabor metálico. 
 

 

QUESTÃO 37 – Acerca do uso de anti-hipertensivos na gestação, é correto afirmar que: 
 

A) Succinato de Metoprolol é um anti-hipertensivo contraindicado durante a gestação. 
B) Gestantes com hipertensão crônica que estão em uso de diuréticos tiazídicos podem manter seu 

uso, mas na presença de pré-eclâmpsia e/ou Crescimento Intrauterino Restrito (CIUR), eles devem 
ser descontinuados. 

C) Espironolactona é uma medicação de segunda linha na gestação. 
D) Bloqueadores dos receptores da angiotensina II e inibidores da enzima conversora da angiotensina 

são anti-hipertensivos indicados na gestação. 

E) Atenolol e propranolol são anti-hipertensivos de segunda linha na gestação. 
 

 

QUESTÃO 38 – Referente à dor lombar, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

A) A presença de sinais neurológicos, como fraqueza muscular e perda de reflexos, é um indicativo de 
compressão radicular, geralmente causada por hérnia de disco. 

B) A maioria dos casos de dor lombar aguda melhora significativamente dentro de poucas semanas 
com tratamento conservador, sem a necessidade de exames de imagem iniciais. 

C) A escoliose, quando presente em adultos, frequentemente resulta em dor lombar severa e 
incapacitante que exige tratamento cirúrgico imediato. 

D) O uso prolongado de opioides para o manejo da dor lombar crônica é controverso, devido ao risco 
de dependência e à eficácia limitada a longo prazo. 

E) A dor lombar pode ser sintoma de condições sistêmicas, como infecções, tumores ou doenças 

inflamatórias, que requerem investigação e tratamento específicos. 
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QUESTÃO 39 – Sobre o tratamento da Infecção do Trato Urinário (ITU) na Atenção Primária, analise 
as assertivas abaixo: 
 
I. A presença de nitritos na urina é um forte indicador de ITU causada por bactérias produtoras de 

nitrato redutase. 

II. A cistite não complicada em mulheres pode ser tratada empiricamente, sem a necessidade de 
urocultura prévia. 

III. A pielonefrite aguda deve sempre ser tratada com hospitalização e antibióticos intravenosos.  
IV. Em homens jovens e saudáveis, a ITU é comum e geralmente não requer investigação adicional. 
V. A recorrência de ITU em mulheres pode estar associada ao uso de espermicidas. 

 
Quais estão corretas? 
 
A) Apenas II e V. 
B) Apenas I, II e V. 
C) Apenas I, III e IV. 
D) Apenas III, IV e V. 
E) Apenas I, II, III e V. 
 

 
QUESTÃO 40 – Sobre as complicações do diabetes melito, é INCORRETO afirmar que: 
 
A) A retinopatia diabética é a principal causa de cegueira em adultos e sua progressão pode ser 

retardada com controle glicêmico rigoroso e intervenções oftalmológicas, como a fotocoagulação a 
laser. 

B) A nefropatia diabética pode ser identificada precocemente pela presença de microalbuminúria, e o 
uso de Inibidores da Enzima Conversora de Angiotensina (IECA) ou Bloqueadores dos Receptores 
da Angiotensina (BRA) pode retardar sua progressão. 

C) A neuropatia autonômica diabética pode afetar o sistema cardiovascular, levando a uma frequência 
cardíaca em repouso aumentada e a uma queda na variabilidade da frequência cardíaca, mas 
raramente está associada a hipotensão ortostática. 

E) A osteoartropatia diabética, também conhecida como pé de Charcot, é uma complicação grave que 
pode resultar em deformidades e instabilidade articular, podendo necessitar de intervenções 
ortopédicas. 

 

D) A aterosclerose acelerada em pacientes diabéticos aumenta o risco de infarto do miocárdio e 
acidente  vascular  cerebral,  sendo  o  controle  de  fatores  de  risco,  como  hipertensão  e 
dislipidemia, essencial na redução desses eventos. 


